

Dietzenbach, 18.06.2017

**Anfrage 06 / 2017**

**Personalbestand in öffentlichen Kitas zum Schuljahr 2016/2017**

Der Kreisausschuss soll Auskunft zu den folgenden Fragen geben:

1. Wie viele Erzieher/innenstellen sind nicht besetzt?
2. In welchen Einrichtungen fehlen Erzieher/innen?
3. Wie viele Kitaleiter/innen bzw. Stellvertreter/innen fehlen?

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Robert Rankl  
Kreisfraktionsvorsitzender  
Alternative für Deutschland (AfD)



# Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die  
AfD Fraktion  
Werner-Hilpert-Straße 1  
63128 Dietzenbach

## Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:  
Wigbert Appel/ Brigitte Daus

Telefon:  
06074/8180-3422/ 3104

Telefax:  
06074/8180-3944

E-Mail:  
kreistagsbuero@kreis-  
offenbach.de.

Zeichen:  
10.1-03 A 075

Datum:  
06.07.2017

**Personalbestand in öffentlichen Kitas zum Schuljahr 2016/2017  
Ihre Anfrage vom 18.06.2017**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Personalbestand in öffentlichen Kitas zum Schuljahr 2016/2017** wird wie folgt beantwortet:

### **Fragen 1 bis 3:**

1. Wie viele Erzieher/innenstellen sind nicht besetzt?
2. In welchen Einrichtungen fehlen Erzieher/innen?
3. Wie viele Kitaleiter/innen bzw. Stellvertreter/innen fehlen?

### **Antwort:**

Die Anfrage kann vom Fachdienst Jugend und Familie nicht beantwortet werden. Träger der Einrichtungen sind sowohl die Städte und Gemeinden als auch die freien Träger. Ihnen obliegt die jeweilige Personalplanung. Auch die Bedarfsplanung und Sicherstellung des Angebots ist nach § 30 Hessisches Kinder und Jugendgesetzbuch Aufgabe der Gemeinden in Zusammenarbeit mit den Trägern der freien Jugendhilfe. Mit dem örtlichen Träger der öffentlichen Jugendhilfe ist die Planung lediglich abzustimmen.

Mit freundlichen Grüßen

Carsten Müller  
Kreisbeigeordneter